欧盟对叙利亚政府实施新制裁

14个月内已有129名个人和43家机构上"黑名单

先后推出15轮制裁

欧盟新一轮制裁主要针对资助 巴沙尔政权的 3 名个人和两家公司。

欧盟外交和安全政策高级代表 凯瑟琳·阿什顿说:"叙利亚持续冲突 令人震惊,我们将再次着眼制裁。

欧盟迄今对叙利亚先后推出 15 轮制裁措施。不到一个月前,欧 盟追加制裁,禁止对叙出口奢侈品, 针对巴沙尔及其妻子阿斯玛的奢华 生活。今年早些时候,欧盟禁止成员 国与叙利亚公共机构和中央银行展 开黄金、贵金属及钻石交易,冻结叙 利亚央行在欧盟域内资产

英国外交大臣威廉·黑格 14 日 说:"叙利亚停火没有完全执行,还

欧盟外长会议 14 日决定,15 日起对叙利亚总 统巴沙尔·阿萨德政府实施新一轮制裁,这意味着叙 利亚冲突 14 个月来,已有 129 名个人和 43 家企 业或机构受到欧盟财产冻结和旅行禁令制裁。

继续出现杀害、折磨和虐待。我们继 续施压巴沙尔政府至关重要。'

强调支持安南方案

欧盟成员国外长 14 日强调支 持叙利亚危机联合特使科菲·安南 的调解方案, 敦促所有联合国观察 员尽快部署到位。

瑞典外交大臣卡尔·比尔特警 告,如果安南调节方案失败,叙利亚

"将讯谏陷入宗派内战","对干叙利 亚和整个地区而言, 都极且毁灭性",

阿什顿说,上周末,欧盟向叙利 亚提供一批装甲车,以协助安南完 成调停任务。法新社援引西方外交 官的说法报道, 欧盟已经提供 25 辆 装甲车并承诺提供更多医疗援助。

僵持恐成长期状态

叙利亚近期发生多起暴力袭

击,安全局势堪忧。叙利亚首都大马 士革 10 日早高峰时段遭遇两起爆 炸袭击,55人丧生、近400人受伤。

俄罗斯外交部副部长加季洛夫 14 日指认,这场袭击的幕后黑手是 "基地"组织。

法新社援引政治分析师的观点 报道,"基地"趁叙利亚政府军与反 政府武装僵持之际作乱不禁令人质 疑, 叙利亚今后局势会不会重演美 军当年入侵伊拉克后的情形。

加季洛夫认为, 叙利亚政府军 与反政府武装的僵持将会持久,任 何一方现阶段均不具备战胜另外一 方的足够实力。"僵持正演变成长期 状态,难以说清会持续多久。

杜鹃 (新华社供本报稿)

新闻分析

在联合国和阿拉伯国家联盟联 合特使安南调解下, 叙利亚政府军 和反对派武装今年 4 月 12 日开始 停火。但一个月过去了,双方并没有 完全实现停火。

分析人士认为, 反对派武装正 将袭击重点转移到大马士革等大城 市,企图继续搞乱局势。但叙政府目 前仍拥有较强实力,未来若能抓住 时机与温和反对派组成联合政府, 则将为叙利亚恢复和平增添希望。

叙利亚7日举行了40多年来 首次多党制议会选举。独立司法委 员会认定有 18 个投票站存在违法 行为,将重新举行选举,目前选举结 果仍没有揭晓。不过,叙利亚媒体认 为,此次选举结果并无太大悬念,执 政党的优势地位难以撼动。

观察人士认为, 此次议会选举

反对派转移袭击重点 政府仍拥有较强实力

联合组阁: 叙利亚的和平希望?



是叙政府响应民众要求所采取的又 -重要步骤, 有望对持续一年多的 叙利亚危机产生一定正面影响。

叙利亚新宪法颁布后,9个反 对党宣告成立,其中7个政党的候 选人参加选举,包括叙境内反对派

叙利亚变革和解放人民阵线"领导 人格德里·贾米勒和阿里·海达尔。 由执政的阿拉伯复兴社会党领导的 全国进步阵线所属7个政党组成的 "民族团结名单"参选。

叙境内主要反对派"叙利亚全 国民主变革力量民族协调机构"和 "建设叙利亚国家运动"均没有参与此 次选举。而叙境外最大的反对派"叙利 亚全国委员会"也抵制了选举。

观察家认为,叙利亚现政权依 然强大,未来叙利亚可能成立有反 对派参加的联合政府。这将有利于 改变叙温和反对派的态度, 为实现 全面停火和开展全国性政治对话创 造有利氛围。 拱振喜 姜铁英

奥巴马将不参加 在俄APEC峰会

新华社华盛顿 5 月 14 日电 美国白宫发言人杰伊·卡尼 14 日 证实,美国总统奥巴马将不出席今 年秋季在俄罗斯举办的亚太经合 组织(APEC)领导人非正式会议。

卡尼证实,在今年 11 月之 前, 奥巴马除了6月份到墨西哥 参加二十国集团峰会外将不会有 其他出访计划。有媒体认为,奥巴 马的决定是对普京不参加八国峰 会的报复行为。但美国官员否认 这种说法,称奥巴马不参加 APEC 会议是因为它和9月举行 的民主党全国大会相冲突。

摩根大通女CIO 因巨亏事件辞职

新华社纽约5月14日电 摩 根大通银行14日宣布,受对冲风 险投资巨亏20亿美元事件影响。 该行首席投资官(CIO)伊娜·德鲁 将引咎辞职。

德鲁今年55岁,是华尔街银 行界少有的身居高位的女性之 , 她在摩根大通工作 30 多年, 去年年薪超过1500万美元,收入 位列该行第四位。

作为摩根大通首席投资官, 德鲁负责领导爆出巨亏丑闻的伦 敦部门业务, 因此成为此次事件 后首位离职的高管。

倡导网络下载自由 要求政治更加透明

海盗党在德国政坛异军突起

在德国政坛具有举足 轻重影响的北莱茵 - 威斯 特法伦州(北威州)议会选 举 13 日晚结束。德国海盗 党(亦译盗版党)以7.8% 的得票率,成功跻身北威 州议会。这是去年9月以 来,海盗党成功跻身柏林 市议会、萨尔州和石荷州 议会后又一次胜利。

自称"社会自由派"

直以来,德国政治版图大体 可以归为: 代表中右阵营的联盟党 (其民盟和其社盟)和自民党 代表 中左阵营的社会民主党和绿党,另 外还有左翼党

而最近,海盗党异军突起,大有 上世纪八十年代高举环保大旗的绿 党兴起的势头。海盗党为自己贴上 "社会自由派"的标签,既不愿被划 入左翼,也不愿被归入右翼。

以年轻人为主力

德国海盗党成立于 2006 年 9 月,初衷是倡导网络下载自由,支持



■ 德国海盗党成员庆祝在北威州议会选举中获得胜利

与传统政客不同,海盗党成员 大部分是30岁上下的年轻人,他们 衣着时尚,用苹果手机,玩最新的网 络游戏。海盗党召开党代会的条件 堪称简陋,住青年旅舍,睡上下铺, 甚至干脆在体育馆打地铺。

在某种程度上,海盗党是理想 主义者。他们认为,互联网和新的信 息技术会让社会产生根本变化。阻 碍人们主动学习的是现行的专利制 度和版权法。他们主张改革版权法、 逐步废除专利体系。

海盗党专注与互联网有关的话 题,包括网络隐私权的保护。他们反 对加强网络管制, 要求将一些有版 权的内容在互联网上公开, 让每个 人都能查阅。海盗党还要求政治更

加透明,要求老百姓获得更多参与 和决策权。

海盗党目前在德国有近 2.8 万 名党员,比去年9月多了一倍,而两 年前该党还只有约1000名党员。

呼吁"参与和透明"

德国媒体认为,海盗党以互联 网为丁且, 今后很有可能赢得更高 人气。海盗党的崛起已经令德国各 大政党感受到压力。调查显示,许多 选民支持海盗党主要是对传统政党 感到厌烦和不满。冼民希望改变决 策质量,有新的参政结构。海盗党 "参与和诱眀"的呼吁得到了选民响 应,成为德国政坛一支不可忽视的 新生力量。 新华社记者 刘向

我日 社北京5 外方 电 部发言人 反洪磊 14 华 日就"世分 维会"在 日本召开占 所谓"四 大"事答 记者问。 洪磊 说,"世维 势 会"与恐 怖组织有 沆 烈

着千丝万瀣 缕的联 系,是彻气 头彻尾的 反华分裂 组织。中 方对日方

不顾中方坚决反对,执意允许"世 维会"在日召开有关会议,从事反 华分裂活动表示强烈不满

开

新华社北京 5 月 14 日电 外交 部发言人洪磊就"世维会"有关人 员参拜靖国神社一事答记者问。

洪磊说,靖国神社是日本军 国主义对外侵略历史的象征。"世 维会"反华分裂分子与日本右翼 势力相互勾结,沆瀣一气,充分暴 露了他们分裂祖国,破坏中日关 系的政治本质。

外交部发言人表示

南海海域实行休渔 与黄岩岛事件无关

新华社北京 5 月 14 日电 外 交部发言人洪磊 14 日表示,中国 主管部门 16 日起在南海大部分 海域实行休渔,与当前的黄岩岛

洪磊说:"中国主管部门实行 的海上休漁制度是多年来一直采 取的一项行政管理措施,目的是 为了保护有关海域的海洋生物资 源,与当前的黄岩岛事件无关。

洪磊强调, 中方要求菲律宾 方面切实尊重中国的领土主权, 不采取任何使事态扩大化、复杂 化的做法。尤其应坚持外交协商 解决当前事态,而不是继续排动 舆论,传递自相矛盾的信息。

菲律宾外长德尔罗萨里奥 12 日称,菲律宾将永远不会同意 中方在苗岩岛问题上的要求。菲 中就黄岩岛问题展开外交对话最 多只会达成一种"临时协议"

参加外交官足球赛 潘基文受伤手骨折

新华社联合国 5 月 14 日电 联合国秘书长发言人内两尔基 14日说,联合国秘书长潘基文12 日参加联合国外交官春季足球联 寨时不慎摔倒,造成左手骨折。

内西尔基说,潘基文除左手 需要打石膏长达6个星期之外, 身体其他部位无恙,精神状态也 很好。当天,潘基文左臂打着绷 带,如常在联合国大楼内办公。

○元左右一份 送给亲朋好友 30元以上一份 送给重要朋友 欢迎登陆: www.xifulai.com

●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外14个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明 /北京、深圳、蚌埠、苏州、杭州、无锡、宁波、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版 / 美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等